

DE LA VIDA LOCAL

Sección Religiosa

MIERCOLES, 7
SANTORAL

Santos: Fermín, mr., Cirilo, Metodio, Lidio, Odón, obs., Benedito XI, p., Edilburga, vg., Nicóstrato, Castorio, Claudio, Victorino, Victoriano, Pompeyo, Luciano, Saturnino, mrs., Santerio, cf.
La misa y el oficio son de San Cirilo y Metodio con rito doble y color blanco.

EL LIBRO DE LOS SALMOS

Hay un libro en las Sagradas Escrituras que se llama Saterio, o Libro de los Salmos. Estos salmos, que son verdaderas poesías líricas, colección de himnos sagrados, contienen especialmente las mejores alabanzas divinas con que los nombres pueden cantar las glorias del Señor.

Como ayer citamos algunas palabras de uno de los salmos, y en lo sucesivo seguiremos apoyando también en ellos nuestros trabajos, conviene que todos tengamos alguna idea de este sagrado Libro, cuya lectura forma la parte principal del rezo canónico, o de las Horas que se cantan y rezan todos los días del año en las Catedrales, en los Conventos, en todas las iglesias donde hay obligación de coro, y además por todos los que han recibido el orden sagrado del Subdiaconado.

El autor de la mayor parte de los salmos es el real profeta David, que se nos pinta cantando estos himnos acompañándose de un instrumento de cuerda semejante al arpa y llamado Salterio.

Los salmos que forman este Libro santo son en número de 150, señalados cada uno con el que le corresponde para que puedan citarse, y subdividiendo a la vez cada salmo en versos o versículos que suelen encerrar un pensamiento distinto, para facilitar el cato y uniformar el rezo de los salmos.

El asunto de los salmos es múltiple; pero puede concretarse en Dios y el hombre: La grandeza de Dios, su poder infinito, su majestad, su justicia, su misericordia; y la miseria del hombre, sus pecados, sus pasiones, su ingratitude, su arrepentimiento, sus lágrimas, su confianza en Dios, ya como individuo, o ya como en sociedad, con sus grandes prevaricaciones y con los grandes castigos merecidos de la divina justicia.

No hay poesía que pueda compararse con la de los salmos en la sublimidad de pensamientos, belleza de ideas, propiedad de figuras y grandilocuencia de expresión.

Hecha esta brevisima nota preliminar, copiaremos íntegros algunos salmos, que queremos que sean como el cimiento en que se apoyen nuestros ulteriores trabajos en esta sección.

Cultos para hoy

Santa María.—Misa a las siete, ocho y nueve. Rosario a las ocho y media.

San Mateo.—Misa a las siete y media y ocho. Rosario a las ocho y media.

Santiago.—Misa a las siete, ocho y ocho y media. Rosario a las ocho y media.

San Juan.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Rosario a las ocho y media.

Santo Domingo.—Misa desde las seis y media hasta las diez. Rosario a las ocho y media.

San Francisco Javier.—Misa a las siete y media y nueve. Rosario a las ocho y media.

Nuestra señora de la Montaña.—Misa a las siete, Rosario a las ocho. Santa Clara.—Misa a las ocho. Carmelitas.—Misa a las ocho.

Se necesita ama de cría. Razón: Plaza de San Juan, núm. 14.

«PALACE»
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

La velada del domingo en el Palacio Episcopal

Acotaciones de un espectador

Se celebró, con arreglo al programa publicado, la velada con que la organización católica infantil «El Niño» de San Vicente de Alcántara, quiso rendir un fiel homenaje de cariño al Prelado, Dr. Barbado Viejo, en el II aniversario de su consagración episcopal.

El salón está abarrotado, abunda el elemento juvenil (no los niños propiamente dichos para quienes nunca en la tarde otra velada), y lo primero que aprecia el espectador es la rapidez con que vibra el sentimiento religioso y patriótico en cuanto lo excita una escena, una frase o un ademán. La juventud, sin duda alguna, siente en católico y siente en español. Los ideales de Dios y Patria bullen en su espíritu y se manifiestan en rorridables exposiciones de entusiasmo a cada momento, porque los organizadores del acto tuvieron el acierto de elegir temas y argumentos recitados y cantos, en que se excita el fervor religioso y el patriótico, siempre fundidos en una misma palpación.

Un rato de sozaz y esparcimiento pero a la vez de fortísimo estímulo espiritual con la frecuente evocación de esos dos grandes ideales de Patria y Religión.

Las muchachas y los chicos que tienen a su cargo la ejecución del programa están a la altura de su cometido, no solamente se saben de memoria, a la perfección, su papel, sino que sienten el tono moral y alma de cada escena, de cada cuadro; y ello acusa una acertada labor de educación. En la Catequesis de San Vicente se enseña sin duda alguna la letra del Catecismo, pero, a más de esto, se forja el espíritu cristiano y genuinamente español del niño de hoy y joven muy pronto. Se enseña deleitando y se deleita educando, lo que es mayor acierto.

De ahí resulta que los jóvenes de la catequesis sanvicentina sienten su católica organización infantil, respiran en ella, a pleno pulmón, religiosidad y españolismo, y esto es digno remate de la obra catequística que nunca puede ser una labor fría, de domine, sino una ardiente labor de conquista de corazones para Cristo y para España.

Todo esto ha visto el espectador a través de las representaciones dramáticas que cautivan al público durante cerca de tres horas.

De otro lado pudo observar la acogida no meramente hospitalaria sino cariñosa y cordial de las juventudes católicas, femenina y masculina, de Cáceres. Ambas rivalizaron en agasajos a sus huéspedes que irán contando cosas gratas de Cáceres. Todos en el salón celebraron como propio el éxito de los niños, de las chicas y de los muchachos de San Vicente de Alcántara, y se fundieron con ellos en aquellos desbordamientos de entusiasmo en homenaje a Dios y en homenaje a España. Los ecos del himno de la Juventud conmovieron

a todos los presentes, los del Himno Nacional cantado y escuchado de pie, con la mano abierta y el brazo completamente extendido, como quiere Franco y salieron todos los buenos españoles, acelerando el ritmo de todos los corazones que al final aclaman a la santa madre España y a su glorioso Caudillo.

Las juventudes de Cáceres y de San Vicente se han dado en el Salón de actos del Palacio Episcopal un abrazo de hermandad como jóvenes como católicos, como españoles, como extremeños, como hijos de la misma diócesis cauricense y sa, en de la velada no solo contentos sino sintiéndose mejores.

No es de extrañar por ello que el Prelado, en cuyo honor se celebra el acto, refleje en su rostro la alegría del buen padre que quiere ver siendo buenos, mejores cada día, a todos sus hijos y de modo especialísimo a la juventud, esperanza de la Iglesia y el mejor sostén de la Patria.

Entre el público abundan las señoras, hay también graves señores que al ponerse en contacto con la juventud sana sienten rejuvenecerse sus corazones y que, con su presencia y con sus aplausos ayudan a esos jóvenes de hoy, hombres de porvenir, a formarse en el espíritu cristiano y español de la juventud católica. También realizaron esos graves espectadores, asistiendo a una velada infantil, un alto cometido. Los jóvenes de San Vicente y de Cáceres pudieron ver que no estaban solos, pudieron apreciar que su obra sería, digna de ser tenida en cuenta, apreciada y aplaudida, como lo fué, por el Prelado y las numerosas y canónicas personas may-res que al acto asistieron, conscientes de su deber de edificación y de aliento.

A esos aplausos une los suyos desde estas columnas el espectador que en el acto batió también sus palmas en honor de todos.

Bien por San Vicente de Alcántara, bien por su párroco y sus coadjutores, bien por las señoras y jóvenes que colaboran con inteligencia y celo en la obra fundamental de la catequesis, bien por los niños de San Vicente, y bien por sus padres y familiares que hoy pueden sentirse satisfechos al ver como Cáceres aplaudió merecidamente a sus hijos.

Sirva todo ello de enseñanza y de estímulo a cuantos sientan alguna vocación por la obra educativa de la catequesis, por amor a los niños, por amor a Jesús y por amor a España.

UN ESPECTADOR DISTRAIDO

En Baños de Montemayor, por temporada de verano, se arrienda «Villa Remedios», carretera de la Estación. Detalles Eloy Gomez, Baños de Montemayor.

INTERESANTE
Por ceser en el negocio se traspasa tienda de Ultramarinos, sitio céntrico, venta mensual aproximada 6.500 a 7.000 pesetas. Gasto mensual del negocio 200 pesetas. Informarán a quien lo solicite en esta Redacción.

Se arrienda cochera grande almacén. Razón, Donoso Cortés, 5 entresuelo.

Se alquila un piso con agua. Canalejas número 6, darán razón.

Se vende un silloncito de niño, de paseo, en buen uso. Razón: Canalejas, núm. 32, 2.

Se ha puesto a la venta El cuarto avance del informe oficial sobre los asesinatos, violaciones, incendios, y demás depredaciones y violencias cometidos por las ordas marxistas en la Ciudad de MALAGA

De Venta: LIBRERIA CAPDEVIELLE, SAN PEDRO, 17, CACERES

CHOCOLATES
Tomás Pérez
SON LOS MEJORES

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3; Cáceres: 111. 17.

Ecós de sociedad

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, el cuarto de sus hijos, la señora de don Antonio Carrasco. Sea enhorabuena.

LLERARON:

Pasaron el día de ayer en esta el delegado de Hacienda de Badajoz, don Enrrque Musera con su señora e hija.

De Badajoz, el ababado don Juan Muñoz Cassillas.

NECROLOGICA:

Tras rápida enfermedad ha entregado su alma a Dios, en Alcántara, la maestra nacional señorita Elvira Amores Navarro.

Con tan triste motivo enviamos a su madre hermanos nuestro más sentido pésame, pidiendo a nuestros lectores una oración por su alma.

De la Audiencia

Señalamientos para el día 8
SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Nava moral de Mañana, seguida contra el procesado Ejeunio Bravo Albarrán, por el delito de lesiones.

Defende al procesado el letrado señor Enrique, y está representado por el procurador señor Crespo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Están citados ocho testigos. Secretaria del señor Barca.

—Otra de. Juzgado de Instrucción de Plasencia, que se sigue contra el procesado Domingo Cabeza Real, por el delito de estafa.

Defiende al procesado el letrado señor Flores, y está representado por el procurador señor Moro.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas. Secretaria del señor Barca.

Delegación de Hacienda

Contrabando

Por el carabinero del puesto de Zarza la Mayor, Bonifacio de Alba Peranes y los falangistas Emilio Caro y Dimas Florencio Rodríguez, han sido aprehendidos 20.500 kilogramos de aceite de oliva.

También, y por el carabinero Alberto Hurtado y el falangista Basilio Florencio, del mismo puesto, fueron aprehendidos 8.500 kilogramos del mismo caído.

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO
Don Antonio Vidal Aós, 191/25; el mismo, 72 pesetas.

Registro Civil

NACIMIENTOS:

Vicente Hurtado San Antonio, hijo de Benedito y de Inés. Calle Horno, número 18.

Antonio Delgado Casilla, hijo de Serafín y de Saturnina. Afueras de Vadillo.

Se alquila

un piso con agua. Canalejas número 6, darán razón.

Se vende

un silloncito de niño, de paseo, en buen uso. Razón: Canalejas, núm. 32, 2.

Se ha puesto a la venta

El cuarto avance del informe oficial sobre los asesinatos, violaciones, incendios, y demás depredaciones y violencias cometidos por las ordas marxistas en la Ciudad de MALAGA

De Venta: LIBRERIA CAPDEVIELLE, SAN PEDRO, 17, CACERES

CHOCOLATES

Tomás Pérez
SON LOS MEJORES

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3; Cáceres: 111. 17.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Hervás

NOTAS RELIGIOSAS

Semana movida ha sido la pasada, que empezó con las fiestas consagradas al Corazón de Jesús, que fueron muy soemnes, así la novena como la misa y procesión que recorrió las calles principales, con asistencia de muchos fieles, colgaduras en todas las casas comprendidas en el trayecto y cantos entonados por las congregantes, que pudimos decir lo es todo el pueblo. El sermón pronunciado por el párroco señor Rodríguez Trinidad, insuperable como todos los suyos.

FIN DEL CURSO ESCOLAR

E día 30 con motivo de la clausura del curso oficial en las Escuelas públicas, se celebró una fiesta matinal, organizada por las señoras maestras y maestros nacionales, en la que los niños recitaron poesías, representaron unos sainetes y entonaron cánticos patrióticos, todo muy simpático y muy apropiado a la ocasión presente. Los señores maestros don Emiliano Rodríguez y don Ange Sánchez Herrero, dirigieron la palabra a los niños en discursos impregnados de santo patriotismo. La fiesta resultó muy bien y los niños encantados e empezaron sus vacaciones.

ENTREGA DE BANDERAS

Poco espacio nos queda para reseñar siquiera la fiesta de domingo, que con motivo de entregar la Bandera y bendecirla, se celebró ayer. La Bandera que ha sido regalada a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las Jons por la señorita Sofía Rubio y que fué la madrina, fué bendecida, después de la misa de campaña, que se celebró en el hermoso paseo del Robedo, asistió el pueblo en masa. Fué dicha la misma por el párroco don Hipólito Pisto. Dirigió a palabra, palabra llena de emoción, don Eugenio Hernández sacerdote joven y ejemplar que en el pasado año marchó en los primeros días de julio

a Santander para hacer unos cursillos; allí le sorprendió el movimiento sa vador de España y ayudado por Dios logró burlar la vigilancia de que era objeto, trasadándose a Bilbao, donde menos conocido vivió, si bien con grandes privaciones y zozobras, a go más tranquilo. Al ser liberada esta población ha venido entre los suyos a dar gracias a nuestro Santísimo Cristo y reponer su quebrantada salud.

Fueron sus palabras un canto a nuestra Bandera y a nuestro Caudillo el Generalísimo Franco. Arrancó atronadores aplausos y enardeció con sus palabras a cuantos presenciáramos tan hermosa fiesta.

La madrina y jefe de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las JONS, doña María Hernández, también dirigió la palabra, siendo muy apasuada.

Desfilaron todas las Milicias, y asistieron las autoridades tolas, y a las doce se sirvió una abundantísima comida a 80 niños mitad menesterosos y la otra mitad de pago, con cuyo coste ayudaron al pago de la comida de los demás, que fué costeada por F. E. T. de las J. O. N. S.

Por la tarde se celebró una función de teatro, cuyo cuadro le componen individuos pertenecientes a todas las Milicias unificadas. Tanto fué a venta de localizates, que ha sido preciso repetir la función para que la vean todos los que ayer no pudieron hacer a pr no haber local suficiente. El producto se destina íntegramente a los Comedores Infantiles que organiza la Falange Española Tradicionalista de las JONS de esta localidad. Esos comedores resolverán un problema de anvlano, que se echaba de menos.

Audieron Milicias unificadas de los pueblos inmediatos de uno y otro sexo. Y no va más.—Corresponsal.

Arriendo

Piso 2.º ventilado y con muy confortables habitaciones, en la Plaza Mayor. Razón Avenida de Cervantes 26.

«Se acabó mi cárcel...»

Impresiones de más de once meses de destierro.

¡Eureka! Los barrotes de mi cárcel se han roto. Soy un prisionero de las tierras rojas del Norte que después de once meses y más, gozo de las santas libertades de una Patria redimida.

Muy cerca de su jaula trina jubilosa el ave libre: libertad; la mente besó mi canto los pliegues reumbrantes de la panderá española; allá en las orillas atormentadas del Nervión...

Y os vi entrar. Y eran ellos, mis libertadores: los caballeros invencibles de un noble ideal [Españal, los héroes soldados de la Patria, quienes rincieron a la invitada villa de Bilbao... ¡Tarde jubilosa de aquella inolvidable de junio... Luz en los ojos y claridades en los espíritus, entenebrecidos por las sombras de las prisiones... Arriba, España... Abajo, los soldados triunfadores, que avanzan por sus calles...

No hay dudal! La mintieron, en nuestros ojos y nuestros oídos tan resignados a la zozobra, pero la vendió nuestro corazón, la vendieron aquellos soldados con sus cantos de guerra y sus himnos de victoria, el crepitar de los motores y el vaivén desumbrante de un mar de bonas rojas, y el saludo de aquellas manos abiertas que, rumbo al cielo nos señalan un ideal... Ciertamente, ciertamente: éramos libres porque ya éramos de España... Y canté: «entretoro mi primer ¡Arriba España!»

Ya bullen en las calles la multitud en coqueada... Soldados y pueblo fundieron su espíritu... La copa del patriotismo corre vertiginosa de mano en mano... Y nadie soñaba: díjase que una formidable embriaguez se había apoderado de todos... Sobre los carros de asalto rascamos de muchachas, suavizando con su encanto a crueldad de aquellas máquinas de guerra; sobre el asfalto de las calles blancas manos que cruzan afectuosas las de los soldados... Más arriba, sobre la quietud de los campanarios las campanas que volean locamente, cantando la alegría del triunfo... Y allí abajo, la cadena humana que se enlaza, esperando pasar a la otra orilla de la vida o conteniendo el anhelo de estrechar entre sus manos el pañuelo que como un símbolo nos llevan los salvadores de España...

Fuera símbolo, todo cuanto presenciáramos en aquellos primeros momentos. ¡Había sido tan cruda la realidad que todo se nos antojaba un

simbolo de cuanto habíamos soñado y esperábamos encontrar en la España renovada! Y, en efecto, lo era aquella fusión de ejército y de pueblo... aquellas patrullas vigilantes en las tinieblas de la noche... y sobre todo aque primer Santo Sacrificio, celebrado a pena uz, bajo la bóveda inmensa de celo como un gran homenaje y desagravio...

Leñtor amigo, para impresiones de mi primer grto de libertado, ya tienen bastante... Yo te prometo otras recogidas en las sombras de mi destierro y cara al sol nuevo que nos a umbra...

«JUANEBO»
Hervás y junio del 937.

«Se acabó mi cárcel...»

Impresiones de más de once meses de destierro.

¡Eureka! Los barrotes de mi cárcel se han roto. Soy un prisionero de las tierras rojas del Norte que después de once meses y más, gozo de las santas libertades de una Patria redimida.

Muy cerca de su jaula trina jubilosa el ave libre: libertad; la mente besó mi canto los pliegues reumbrantes de la panderá española; allá en las orillas atormentadas del Nervión...

Y os vi entrar. Y eran ellos, mis libertadores: los caballeros invencibles de un noble ideal [Españal, los héroes soldados de la Patria, quienes rincieron a la invitada villa de Bilbao... ¡Tarde jubilosa de aquella inolvidable de junio... Luz en los ojos y claridades en los espíritus, entenebrecidos por las sombras de las prisiones... Arriba, España... Abajo, los soldados triunfadores, que avanzan por sus calles...

No hay dudal! La mintieron, en nuestros ojos y nuestros oídos tan resignados a la zozobra, pero la vendió nuestro corazón, la vendieron aquellos soldados con sus cantos de guerra y sus himnos de victoria, el crepitar de los motores y el vaivén desumbrante de un mar de bonas rojas, y el saludo de aquellas manos abiertas que, rumbo al cielo nos señalan un ideal... Ciertamente, ciertamente: éramos libres porque ya éramos de España... Y canté: «entretoro mi primer ¡Arriba España!»

Ya bullen en las calles la multitud en coqueada... Soldados y pueblo fundieron su espíritu... La copa del patriotismo corre vertiginosa de mano en mano... Y nadie soñaba: díjase que una formidable embriaguez se había apoderado de todos... Sobre los carros de asalto rascamos de muchachas, suavizando con su encanto a crueldad de aquellas máquinas de guerra; sobre el asfalto de las calles blancas manos que cruzan afectuosas las de los soldados... Más arriba, sobre la quietud de los campanarios las campanas que volean locamente, cantando la alegría del triunfo... Y allí abajo, la cadena humana que se enlaza, esperando pasar a la otra orilla de la vida o conteniendo el anhelo de estrechar entre sus manos el pañuelo que como un símbolo nos llevan los salvadores de España...

Fuera símbolo, todo cuanto presenciáramos en aquellos primeros momentos. ¡Había sido tan cruda la realidad que todo se nos antojaba un

Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicenta

VENTA EN FARMACIAS

La Mallorca

Justar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la maniequilla amós natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 1'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba risitos protetas, pastel mozano y Yemas de So: Jorge son exclusivos de esta casa

General Esponda 6 Teléfoo 224

«La Unión y El Fénix Español»

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

«La Unión y El Fénix Español»

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

«La Unión y El Fénix Español»

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Noticiario nacional

Las cuatros victorias del día 5 son definitivas para algunos frentes

La situación militar a las tres de la tarde

Salamanca, 6.—La Radio Nacional de España dio a las tres de esta tarde el siguiente resumen de la situación militar.

El comunicado oficial de ayer es muy interesante no solo por su contenido, sino también por sus promesas.

Cuatro grandes victorias registra este parte oficial en otros tantos frentes. En el de Vizcaya se hace resaltar la conquista del monte Castro A en el macizo montañoso al NO. de Sopuerta en los confines de Vizcaya con Santander Hay en estos límites ricos yacimientos mineros y pasa por este se tor e. ferrocarril minero que tiene su término en Castro A en.

El enemigo, dándose cuenta de la importancia de estas posiciones, acumuló en ellas grandes contingentes soldados de Oviado. Todo inútil, porque esta resistencia fue vencida por nuestras fuerzas, que se apoderaron además de ingente material de guerra.

En el frente de León, ya dijimos hace dos días que se había establecido contacto de las fuerzas que operaban en Asturias con las que subían de León. Las operaciones que registra el parte oficial de ayer se han verificado en una zona con elevadas cotas casi todo e. año cubiertas de nieve.

Transurre allí gran parte del año con meses que son muy duros hasta el punto que os mismos natura es se ven bloqueados por las montañas de nieve durante largas temporadas. Se han conquistado al enemigo sus importantes posiciones liberando la zona minera de León y a eajando al enemigo de la carretera de Villabino, cogiendo todo el valle de Somiedo de revés en una extensión de ocho kilómetros. Aquí hizo grande resistencia el enemigo, que resultó el fin inútil, abandonando más de medio millar de cadáveres y dejando en poder de nuestras tropas grandes cantidades de material.

En el frente de Aragón, en el sector de Sabiñanigo hay que señalar la gran derrota sufrida por el que los marxistas llaman el gran ejército de Este mandado por el famoso general Pozas. Ma. entreno para este ambicioso general y para sus tropas cada unas llenas de fanfarria.

Respecto al frente de Madrid registremos as dos tentativas de ataque del enemigo a la carretera de la

Casa de Campo y a la Cuesta de la Reina y que fueron otros dos fracasos, siendo los rojos sangrientamente rechazados a pesar del arde de materia y carros de asalto, de los que vienen inutilizados algunos y capturados otros.

De estas cuatro victorias obtenidas en el día de ayer, dos corresponden al Ejército del Norte y las otras dos al de Centro. Resaltamos como las dos notas más salientes la conquista del macizo de Castro A en, que es una firme posición sobre a cual reha de apoyar a marcha hacia Santander y la posición en que queda el frente de León, que amenaza e centro vital de Asturias en poder de los rojos precisamente en el momento en que han sido desahazadas fuerzas marxistas para contener e avance hacia Santander. En cuanto a Aragón la imposibilidad en que queda el ejército rojo para efectuar movimientos en cuanto a Madrid la situación prepararia que debe atravesar cuando hacen sus esfuerzos estos esfuerzos desperados para liberarse del dogal que los ahoga.

LA CAIDA DE BILBAO HA SIDO UN GOLPE FATAL

Paris, 6.—El personal de la embajada rusa de Valencia no se recata en decir que la caída de Bilbao ha sido un golpe fatal para los egubernamental es y que ello ha producido

gran descorazonamiento entre los que simpatizan con el Frente Popular español. Desde la caída de Bilbao dicen estos españoles rojos de Paris, se observa en ciertos gobiernos una manifiesta frialdad y un desánimo para los problemas de Valencia.

LARGO VUELVE A SUS ACTIVIDADES SINDICALES

Paris, 6.—Comunican de Valencia que Largo Caballero ha vuelto a encargarse de la secretaría de la U. G. T., habiendo celebrado ayer la primera reunión.

EL PLAN DE PRIETO COMENZARÁ A EJECUTARSE

Paris, 6.—El día treinta del pasado mes de junio Ossorio y Gallardo convocó a una reunión a varios médicos franceses y a los facultativos españoles que actúan en Valencia. Esta reunión forma parte de un plan expuesto por Prieto a los diplomáticos en la reciente reunión de Valencia.

Residencia de estudiantes

Internado modelo, Valencia de Alcántara (Cáceres). Sirvase pedir informes a don Vicente Castro Barrio, presidente, director espiritual y secretario de la RESIDENCIA.

Del frente de Aragón

Siete pueblos y todas sus alturas conquistados en una sola operación

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Zaragoza, 3 (Por correo).—Quizás por que a todo lo largo de la campaña no ha tenido que cubrir objetivos de importancia decisiva, quizás porque su actividad se ha reducido hasta ahora casi exclusivamente a la de carácter defensivo, es lo cierto que el 5.º Cuerpo del Ejército no ha solicitado mas que una mención breve en los partes del Cuartel del Generalísimo, a pesar de que en sus frentes se hayan producido seguramente los casos más asombrosos de heroísmo de toda la guerra.

Es por esta circunstancia por la que, secciones brillantísimas quedarían también casi oscuras si por sí propias no mostraran la importancia excepcional que para ultteriores fines tienen las posiciones que se conquistaron.

Hace unos días se llevó a cabo en el frente de la provincia de Huesca un ataque para desalojar al enemigo de algunas posiciones ventajosas, desde las que hostilizaban pueblos y comunicaciones y hubiera podido dificultar concentraciones. Se trataba de adelantar toda la línea de nuestras posiciones comprendidas entre Sabiñanigo y Biescas, y el propósito se logró plenamente con mayor facilidad que la que se esperaba.

Dada al amanecer la orden de

avance comenzaron a moverse nuestras columnas que desde el día anterior estaban concentradas en Yebra de Basa, pueblo que fue tomado como el punto de partida de aquellas. Estas, formadas por la legión de Africa, moros y voluntarios gallegos y requetes, cubrieron los objetivos tan rápidamente que a primera hora de la tarde se dio la orden de hacer alto en el avance.

Para que el lector se haga cargo de la importancia del avance de nuestros muchachos, bastara señalar que nuestras líneas adelantaron sobre un fondo de más de cuatro kilómetros en una longitud de diez, es decir, que se cogió al enemigo una superficie de cuarenta kilómetros cuadrados dentro de la cual hay un macizo montañoso, el de Santa Orosia y varias alturas—monte de San Cristobal y vertice Otraja—de más de mil metros de altura. Los pueblos arrancados de las manos del enemigo, son los de Susin, Casba de Jaca, Larraco, Javierre del Obispo, Salue Lacaas e Isun, que constituyen hoy la nueva línea de avanzada tras de la cual queda protegida la carretera de Biescas y especialmente el pueblo de Sabiñanigo que hasta ahora venia recibiendo en su propio casco los disparos de la artillería enemiga. Los marxistas, a pesar de las ventajas que les daban lo accidental del terreno, no opusieron a ataque la resistencia que podía esperarse de sus anuncios constantes de próxima ofensiva, para lo cual era natural que tuviera concentradas fuerzas por todo este frente. Prefirio abandonar el campo dejando en nuestro poder bajas y material. En la ermita de Santa Orosia, se ha cogido una batería con la que los rojos castigaban frecuentemente el pueblo de Sabiñanigo y en la relación de material menor figuran varias ametralladoras, tres fusiles ametralladoras, tres fusiles, y material diverso aún sin clasificar.

Antes de iniciarse el avance y para facilitar las operaciones, la aviación nacional se encargó de batir intensamente la zona montañosa, en la que sin el concurso de los aparatos, los rojos hubieran podido ofrecer alguna mayor resistencia. Lo más notable de la acción, es que a pesar de su formidable importancia actual y para el futuro, se ha llevado a cabo sin más bajas de una decena de heridos, todos leves.

El coronel que habia dirigido la operación, se mostraba al cabo de esa, asombrado de la actuación magnífica de las fuerzas que habian tomado parte en ella. España—nos decía—es una cantera magnífica de soldados, pero de soldados raras, capaces de todos los sacrificios y capaces los heroismos, que lleva a cabo con una mesura y con una abnegación que es su mayor orgullo.

LOGOS.

Panorama internacional

El texto de la nota italo-germana.-Seis millones de los rojos de Valencia que van a manos revolucionarias

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

LA PRENSA FRANCESA Y EL ATENTADO A OLIVEIRA SALAZAR

Paris, 6.—Toda la prensa francesa se ocupa preferentemente del atentado de que ha sido víctima el jefe de gobierno portugués, señor Oliveira Salazar.

Los periódicos de derecha dicen que la responsabilidad de ese atentado hay que buscarla en los sectores simpatizantes con Valencia, sino es en Valencia misma donde se ha fagugado a criminal trama de atentado.

«La Acción Française» pregunta a este respecto qué se ha hecho de los seis millones de pesetas que los rojos de Valencia habían depositado en París y que fueron a manos de un coronel portugués y dos reconocidos revolucionarios de aquel país.

UN GRAN INCENDIO EN PARIS

Paris, 6.—Ayer se produjo un gran incendio en una refinería de aceite. A consecuencia del incendio se han quemado trescientas mil toneladas que estaban amacénadas. El incendio amenaza con propagarse a la fábrica de gas.

Todos los esfuerzos de los bomberos de París están resultando hasta ahora infructuosos.

CARLOS MAURRAS EN LIBERTAD

Paris, 6.—Ha sido puesto en libertad el jefe nacionalista francés, Carlos Maurras.

NUOVO INCIDENTE RUSO-JAPONES

Tokio, 6.—Se ha producido una colisión muy grave en la frontera ruso-japonesa. Mil ochocientos rusos atravesaron a frontera con cuatro cañones, se abrieron al paso fuerzas japonesas y estalló un combate en el que un empuje combale a consecuencia de cual los rusos tuvieron que retirarse con numerosos heridos.

MAS EJECUCIONES EN RUSIA

Mosú, 6.—Varios funcionarios soviéticos han sido ejecutados en Vladivostok por sospechar de su fidelidad a Stalin.

LAS DERIVACIONES DEL PLAN DEL CONTROL

Berlin, 6.—«La Correspondencia Política y Diplomática» comentan las incidencias del Comité de no intervención, dice que Alemania no tiene otro interés en España que esta nación sea gobernada por los propios españoles. Italia por su parte también ha declarado que no tiene aspiraciones territoriales en el suelo español, y que por otra parte los españoles son tan celosos de su independencia que no tolerarían mediaciones de esta índole.

Todo el juego, pues, que están haciendo ciertas potencias a los rojos españoles alrededor de estas supererías son distracciones que encubren propósitos turbos e inconfesables de que esas que no se tiene a valencia le presentaría a a faz del mundo.

La prensa húngara por su parte expone que el espíritu de conciliación está en las proposiciones italo-germanas, no así en Francia, cuya prensa izquierdista parece que no tiene otra misión que embrollar y ampigar las cuestiones internacionales.

También la prensa inglesa sigue dedicando gran atención a las complicaciones que ha traído a Europa la guerra internacional en España. Seguir e. «Daily Mail» para elvar e punto muerto que actualmente paraliza las inteligencias entre las potencias interesadas en el control espa

Servicio de Reforma Agraria de Cáceres.

Subasta de lanas

Este Servicio bastará el día quince de Julio, una cantidad de lana aproximada de 2.296 arrobas, existentes en los términos de Navalmoral de la Mata, Peraleja, Saucedilla, Casatejada, Mita del Zorita, Torrealbas de la Hiesa y Santa Marta de Magasca.

Los que deseen ver el pliego de condiciones pueden hacerlo todos los días laborables de once a una en las oficinas del Servicio, Manga, núm. 1.

Cáceres 23 de Junio de 1937.—El Jefe del Servicio Provincial, José González Gil.

ñol el gobierno inglés una fórmula para suprimir el control marítimo suscitándolo por observadores neutrales en los puertos españoles.

La prensa de París a su vez dice que esta alguna que se observa en las actividades de Comité de no intervención, no es más que una fórmula para ganar tiempo a fin de que los gobiernos tengan tiempo de razonar y meditar serenamente sus respectivos puntos de vista, cosa que sería peligrosa llevar ahora a una nueva reunión, pues la atmósfera está cargada y cualquier chispa podría producir una desgracia.

EDEN DICE QUE LA SITUACION DE LOS ROJOS ES PRECARIA

Londres, 6.—El ministro del Exterior, mister Eden, contestando a una interpección ha manifestado que la situación de la España es muy precaria. Añadió refiriéndose a Comité de no intervención, que no es posible fijar una fecha para una nueva reunión.

EL DIA ONCE S. S. RADIARA UNA ALOCUCION

Ciudad del Vaticano, 6.—El Santo Padre va a pronunciar una alocución radiada el día once, al mediodía. A esa misma hora se inaugurará en Lisieux (Francia), la nueva iglesia consagrada a Santa Teresita del Niño Jesús. En la ceremonia representará a Su Santidad como legado pontificio, el Cardenal Pacelli.

EL TEXTO INTEGRO DE LA NOTA ITALO-GERMANA

Londres, 6.—La Press Association dice que la declaración germano-italiana en el subcomité de no intervención ha sido la siguiente:

«Los gobiernos de Alemania e Italia se han mantenido en contacto desde hace a ganos días para considerar la situación actual de la no intervención en España y están firmemente resueltos a mantener el principio de la no intervención.

La proposición hecha en la declaración del presidente, en nombre de los gobiernos de Inglaterra y Francia, el último martes, no puede tenerse en consideración por Alemania e Italia.

La principal razón de ello es que la igualdad de trato hacia las dos partes en el conflicto en España, que habia sido acordada en virtud del plan de las cuatro potencias, ha sido cambiado en beneficio de una de ellas. Los dos gobiernos tienen conciencia de las dificultades reales de la situación, y estiman que precisa-

Se compra casa

Razón, Pintores, 19, Sacraia

Carta abierta a los tenedores de obligaciones hipotecarias de la Sociedad "Teatro de Cáceres"

Cáceres, 5 de julio de 1937.

Muy señores nuestros: Hemos de empezar haciendo referencia a lo que con toda seguridad es conocido e ustedes, o sea a la entusiasta adhesión de esta Sociedad el Glorioso Movimiento Nacional, poniendo desde el principio a disposición de las Autoridades e edificio y demás emblemas que poseíamos; actitud que con unos habrá merecido de us—es no su aprobación sino también su pauto.

Veniamos en situación económica purada, que se agravó de un modo considerable con os juicios que fuerecicio seguir contra la S. A. G. E. a reclamación de rentas, anulación e contrato y desahucio; a pesar de lo o cua hasta entonces se habia cumplido cumplidamente todos os compromisos y después se han seguido satisfaciendo puntualmente contribuciones e impuestos.

Como no han vuelto a permitirnos, agresos, esta Sociedad acude a ustedes en demanda de su ayuda solicitando la renuncia a cobro de onereses de sus obligaciones correspondientes a los vencimientos 30 octubre 1936 y 30 abril 1937, haciéndole extensiva a todo e tiempo que au-

mente por ello es obligación de todos el buscar nuevos métodos para hacer la no intervención tan efectiva como sea posible.

Es en este espíritu en el que han decidido someter a este Comité las nuevas sugerencias constructivas que siguen:

A.—Todas las potencias interesadas otorgarán a las dos partes en conflicto en España los derechos de beligerancia, la decisión tendria por efecto inmediato reforzar la política de no intervención.

De hecho, todas las potencias europeas añaden a sus obligaciones, como signatarias del acuerdo de no intervención, los deberes que les incumben a los Estados neutrales en virtud de principios de derecho internacional, aplicables a la situación en España.

La medida propuesta aportaria, además, las ventajas siguientes:

1.º—Al conferir un estatuto internacional a las dos partes en conflicto en España, estas asumirían, respecto a os Estados neutros, la entera responsabilidad, por sus operaciones militares en tierra, mar y aire.

2.º—El sistema de patrullas realizado por las cuatro potencias que ha fracasado por completo, será reemplazado, como cualquier otra forma de patrulla naval, como inútil.

3.º—Las amplias logunas que existen en el primer sistema serán sustituidas, puesto que los barcos bajando pabellón español o de los países no europeos serán sometidos por los países a una forma de control efectivo.

B.—A excepción del sistema de patrulla—que, como se ha hecho ya notar ha fracasado por completo y no puede seguirse—el sistema actual de vigilancia, ya aprobado por el comité, deberá ser mantenido. Los Gobiernos de Alemania e Italia sugieren, pues, que sean mantenidas las vigilancias en las fronteras terrestres de España y la vigilancia en los puertos y en los barcos con observadores.

C.—Los Gobiernos de Alemania e Italia tendrán como gasto de recibir nuevas sugerencias en este mismo orden de ideas.»

CACERES - PLASENCA

Servicio diario en magnifico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Autobús Viles del Oeste) a las 6

SALIDA DE PLASENCA (Autobús preso Segurva) y mañana

CACERES

Prozaga EXTREMADURA

FUMADORES!

Sigue vendiéndose con gran aceptación de los consumidores las marcas recibidas

«El Conquistador Portugués» (engomado) 0'30 librito, 28 pesetas el 100.

La Alhambra y Maiz (sin goma), 0'10 librito, 3 pesetas el 100.

Envío por reembolso, mínimo, 100 libritos.

Librería Solano

Plaza de General Mola, 45 (antes Plaza Mayor)

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
» Ceclavín por Alcántara.
» Plasencia.
» Trujillo.
» Logrosan.
» Navalmoral de la Mata.
» Mérida.
» Don Berito.

Oficina:

Margalio, 56. — Telefono, 310 CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS Y FOSOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificadores marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Ultramarinos, Loza y Cristal, Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 8 Teléfono, núm. 26

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

La charria del general

Alemania e Italia afirman que no tienen en España más intereses que lograr un Gobierno de españoles

El Gobierno de Valencia pide auxilio urgente a las potencias democráticas, pues de no llegar a tiempo tendrán que dejar paso a los nacionales

Sevilla, 6 (10'30 n.).—Buenas noches, señores. Una vez más, los marxistas se han salido con la suya; se empeñan en recibir palizas y palizas y, cuando se ponen tanto de tanto recibirías, pierden ya el control sobre sí mismos y nada le importa un centener más de decañabros. Atacan por todas partes sin orden ni concierto, obteniendo, como es natural, el consiguiente batacazo que les deja heridos de muerte.

No logran levantar cabeza y ellos, convencidos de ello, ya se expresan y se manifiestan muy adversamente a los intereses de Negrín y Prieto. Se sabe que, en uno de los últimos viajes que hizo a través del territorio marxista el médico presidente, regresó a Valencia decepcionado, porque decía que más de un noventa por ciento eran fascistas. ¡Qué asombro! De tal forma, que el famoso Negrín se quiso suicidar. Sigue aun con la idea. Consultó a un amigo suyo, médico, sobre el lugar donde el tiro había de ser más certero. Consultó también a Prieto y éste le dijo que estaba él en las mismas circunstancias.

Por de pronto, el médico y el boticario Negrín y Gira, los famosos hombres de ciencia del país marxista, han hecho estos días un viaje a París para conversar con Delbós. Según noticias que llegan hasta mí, proedentes de la capital de los franceses, pidieron a Delbós que, si las naciones democráticas no les enviaban rápidamente auxilio, tendrían que dejar paso a los nacionales; no han llegado —dijeron— a comprender el peligro del fascismo; tendríamos que dejar el triunfo en manos de unos cuantos generales rebeldes que pretenden apoderarse por la fuerza del Estado. ¡Qué placer siento cuando me dicen general traidor! Soy general traidor y es mi mayor honra serlo para los marxistas, porque es mi mayor galardón ser leal a mi patria.

El caso es que ni Negrín ni Prieto se marchan; están desesperados. ¿A qué esperan? Propusimos una fórmula y los amigos de la canalla de Valencia no han querido admitirla. Alemania e Italia propusieron el derecho de beligerancia a ambos bandos; obteniendo nosotros todos los derechos y todas las razones; pe-

ro la coqueta Francia y la simpatizante Gran Bretaña, no quieren entrar por el aro. Las razones que alega Inglaterra para negarse a aceptar esta propuesta es que somos más fuertes en el mar y esto sería un peligro para ellos. ¿Es que Inglaterra sigue teniendo miedo? ¿Lo tiene también Francia? Es lo más lógico: ellos no quisieron nunca que nuestros barcos controlasen a los suyos que cordadamente estuvieron haciendo guiños y tendiendo la mano a la canalla; con el derecho de beligerancia dentro armaron a nuestros mismos barcos; tendríamos según la legislación internacional perfectamente el derecho de registrar todos los barcos. Pero que no asiente si están seguros de vencerlos? No; hemos perdido a fe en estos dos pueblos, en los que hasta ya tiempo habíamos perdido la confianza.

En Francia se reunió el Gobierno para tratar del asunto de beligerancia; en la Cámara de los Comunes se reunió también el parlamento inglés y Eden afirmó: que en España sólo están garantizados los intereses, ya que ni Alemania ni Italia tenían más intereses en España que conseguir un gobierno de españoles. ¿No lo entienden esto los marxistas? Un gobierno de españoles que no es o mismo que decir una pandilla de bandidos, un enjambre de logrones, un rebaño de mangos envidiosos y usureros, que por la espalda matan y asesinan a su patria con alevosía y premeditación criminalísima.

Lo hemos dicho mil veces: lo repetimos ahora por boca de estos personajes extranjeros: lo que intentamos nosotros todos es solo conseguir el triunfo de España y limpiarla de la canalla marxista. Lee a continuación el general un escrito que unos cuantos sacerdotes vascos dirigieron a S. S. e. Papa, pidiendo de relieve los hechos que ellos señalan hab en ocurrido en Vizcaya.

Lee otro escrito del Cabildo de Vitoria en el que se combaten las patrañas de, primero que sólo puede estar concebido por espíritus mezquinos y vendidos a la impiedad y a la pasión.

Estoy asombrado—dice a continuación el general—; estoy asombrado y no acierto a comprender. Seguramente habrá que tomarse algunas dosis de marxismo para que nos aclarezca la inteligencia. En Barcelona hubo un mitin anoche; hablaban muchos y en los paños había personajes; e de Companys oía a éer y el de Pzas a cuadrar; a Felicidad vestía un elegante mono azul con adornos marxistas. E salí en dabo un aspecto de algo grandioso. Así lo describía el oculto. Hablaban Companys y algunos más; rebuznó Pozas y chilló el histérico Alvarez de Vayo. Dije un poco más o menos y si así habló el flamante Vayo en Ginebra, no me sorprende que le apedraaran los componentes de la S. S. e. N.

Un camelo y a continuación las operaciones del día. En el Norte, nuestras tropas han seguido su labor de limpieza en Castro-Añen. En Aragón atacó de nuevo el enemigo a las posiciones de Sabiniñigo, siendo duramente rechazado y castigado.

En Madrid atacó, por diversos sectores, con gran lujo de carros de asalto y preparación artillera. Ni que decir tiene que sufrió el consiguiente fracaso. Una columna que entró en Brunete, desgarnecida, con gran número de tanques, ha quedado encerrada en el pueblo sin poder salir de allí. Nuestras tropas les ajustarán las cuentas y aprenderán a rezagarse.

En Andalucía, sector de Granada, intentos de ataque en Alcaá la Real; fueron rechazados, con las consiguientes pérdidas. Y nada más. Buenas noches, señores.

Eden declara en la Cámara de los Comunes que veinticinco naciones no han reconocido a la Rusia soviética

El ministro del Interior anuncia que cortará de raíz toda propaganda soviética en Inglaterra

Baja la producción del oro en Rusia por los actos de sabotaje

LOS HUELGUISTAS IMPIDEN A LOS PATRONOS EL ACCESO A SUS FABRICAS. París, 6.—Los huelguistas de las fábricas metaúrgicas impidieron a los dueños la entrada en las mismas, situándose ante las vías de acceso. Se teme que puedan desarrollarse graves sucesos en el caso de que continúe el paro.

LA ACTIVIDAD DIPLOMÁTICA DE VAN ZEELEND

Londres 6.—Van Zeeland, que llegó ayer a Londres, se ha entrevistado con el ministro de negocios extranjeros mister Eden y con el presidente del Consejo Mr. Chamberlain. Por la noche, Chamberlain celebró una cena en su honor en la que tomaron parte el embajador de Bélgica en Londres y el de Inglaterra en Bélgica, que accidentalmente se encontraba en ésta.

VAN ZEELEND HA PERDIDO EL TIEMPO

Londres, 6.—Todos los periódicos de la mañana expresan sus pesimismo respecto a la misión desarrollada por Van Zeeland en Norteamérica y opinan que sus gestiones han terminado, pudiéndose afirmar que ha perdido el tiempo, por lo que debe retirarse a descansar a sus país.

25 ESTADOS NO HAN RECONOCIDO AL SOVIET

Londres, 6 (9'10 n.).—Eden declaró en la Cámara de los Comunes que 25 Estados miembros de la Sociedad de Naciones no han reconocido a la Rusia soviética. Un diputado conservador preguntó entonces al ministro de Negocios extranjeros si no creía que esto era debido a que el soviet se entregaba en aquellas naciones a una propaganda subversiva. Eden dijo que sólo podía responder a preguntas relacionadas con el Gobierno inglés.

BAJA LA PRODUCCION DEL ORO EN RUSIA

Londres, 6.—El Daily Telegraph informa que la producción del oro en Rusia ha sufrido una baja considerable. El mencionado periódico expresa su opinión de que ello sea debido a los actos de sabotaje que se vienen produciendo en las minas.

INUNDACIONES EN LA ZONA DE SHANGAY

Tokio, 6.—En la región de Shangay se han producido grandes inundaciones a consecuencia del desbordamiento de varios ríos. Las zonas inundadas son de gran extensión y afectan a una población de más de un millón de habitantes.

Tenemos derecho a la beligerancia

¡Reclamamos el reconocimiento de este nuevo derecho que lo tenemos independientemente de que nos lo reconozcan!

Desde mañana, comenzaremos a exponer a los lectores de EXTREMADURA la justicia de estas consignas que deben atraer en estos días toda la atención de la España nacional.

De la Alcaldía Después del atentado contra el señor Oliveira Salazar

EL AGUA

Continuando los ensayos para la mejor distribución del agua que abastece la ciudad, dentro de las dificultades con que se tropiezan, hasta lograr su normalización, que no se hará esperar mucho tiempo, la hora que se ha establecido durante la noche para cortar el agua en la parte baja de la ciudad, con objeto de que puedan servir de la misma los vecinos de las calles más altas, se modificó en la forma de cortarse el agua en la parte baja de la población a la una y la noche cuya interrupción durará hasta las cuatro de la madrugada.

MULTAS

De dos pesetas, por ser la primera vez, a Juan de la Fuente, que permitía manosear a los compradores los artículos que expendía.

De cinco pesetas a María Avila, por arrojar basura en la vía pública.

FRONTE DE SANTANDER

Los rojos han llevado a toda prisa varios batallones al frente de Asturias

En Somorrostro, donde nació la Pasionaria, el comunismo ha dejado su terrible huella.-Las iglesias, fueron destruidas y saqueadas

Habitantes de la provincia de Santander vienen a nuestras líneas en solicitud de alimentos (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Somorrostro 7 (3'45 m. Por teléfono).—El primer pueblo de la provincia de Santander, Ondox sobre la carretera de Castro-Urdia es del que dista solo seis kilómetros puede considerarse territorio español. En el último avance de las columnas de la costa nuestros soldados llegaron hasta las proximidades de Ondox. Tomada Peña Amarilla importante altura de la carretera de Castro-Urdia es quedaba dominado ya a pocos docenas de metros de nuestros fueles.

El pueblo no fué ocupado por las razones que presiden la campaña del Norte en la que no interesan los pueblos sino cuando se trata de puntos o auras estratégicas.

Hoy entraron nuestras tropas en Ondox; pero no se trata de una ocupación sino que algunas patrullas descendieron de Peña Amarilla y se adentraron por sus calles donde ni un solo miliciano se salió al paso, ya que todos se habían marchado en dirección a Santander. El pueblo no hubo por tanto resistencia; antes al contrario el vecindario recibió con grandes muestras de júbilo a nuestros soldados.

Durante todo el día han estado acudiendo a nuestras vanguardias grupos de vecinos que solicitaban de los soldados alimentos de los que carecían desde ha la meses.

En terreno nacional han permanecido hasta caer a tarde en la que preguntados si querían volver a pueblo pidieron que se les permitiera regresar a lo que se accedió por el mando. Estas gentes lo sabían ya terreno liberado.

El puente más allá de Ondox ha sido volado por los rojos, lo que quiere decir que renuncian a seguir resistiendo por esta parte.

Después de la ocupación del importante macizo de Castro-Añen no solo Ondox sino todo el valle de Castro-Urdia está bajo nuestro dominio. Muy duro debió ser el castigo sufrido por el enemigo al perder Castro-Añen por cuanto hoy no ha quedado ni un solo tiro por a costa.

Ayer mañana sonó algo el cañón y hubo algo de fuego sueto de fusilería.

El día transcurrió con absoluta normalidad en todas las a turas que dominan Somorrostro: Sotueria, Caranza y Nevera. ¿Se quiere mejor demostración de la ferocidad enemiga?

Hoy he recorrido el valle de Somorrostro. Después que la barbarie roja violó os puentes, nuestros batallones se han reconstruido inmediatamente restableciendo las comunicaciones.

Somorrostro fué la sede del comunismo. La Pasionaria nació por allí, en San Salvador del Valle; en el barrio de Villanueva poseía un hotelito.

DESPUES DEL ATENTADO CONTRA OLIVEIRA SALAZAR

Lisboa, 7 (1'30 madrugada).—De todo el país, como del extranjero, continúan llegando al señor Oliveira Salazar testimonios de adhesión y felicitación por haber salido ileso del atentado dirigido contra él en la mañana del domingo.

FELICITACION DEL REY DE ITALIA

Lisboa, 7 (1'30 madrugada).—El rey emperador de Italia ha dirigido al jefe del Gobierno, señor Oliveira Salazar, el siguiente telegrama: «Sabedor del peligro de que vuestra excelencia ha escapado,

por arrojar basura en la vía pública. De diez pesetas a Reyes G. Rijo por dejar sueto y sin bozal a un perro por su propiedad, que además mordió a un niño cuya sanción es independiente de las medidas que se han adoptado sobre dicho animal.

Telegramas de felicitación del Rey de Italia y del Cardenal Pacelli

reciba mi afecto y más viva salud patria. — VICTOR MANUEL.» También ha recibido el señor Oliveira Salazar un expresivo telegrama de felicitación, concebido en términos afectuosos, del cardenal secretario de Estado del Vaticano, monseñor Pacelli.

OTRAS FELICITACIONES

Lisboa 6 (1'30 m).—El primer ministro de Brasil ha dirigido también al señor Oliveira Salazar un telegrama expresando su sincera felicitación por haber salido con bien del atentado.

Don Aejanro Lerroux que se encuentra en Portugal, le ha enviado también un despacho en el que dice que la Providencia salvare la vida ha librado a Portugal de un gran desgracia.

El embajador de Inglaterra envía una nota felicitándole en nombre del primer ministro Mr. Chamberlain y Mr. Eden.

Sangrientos sucesos en Santander

En un choque entre anarquistas y comunistas resultan numerosos muertos y heridos

Santander, 6 (1'30 m).—Se han desarrollado graves incidentes en Santander, donde en estos últimos días se han celebrado nuevas manifestaciones de protestas por la falta de víveres. Gran número de manifestantes han sido detenidos.

En las cercanías de la población se ha desarrollado un sangriento choque entre comunistas y anarquistas que se acabó con gran furor en fusiles y bombas de mano, recurriendo a la fuerza.

La situación de la población es de gran angustia. Los comunistas se han apoderado de la ciudad, y los anarquistas se han retirado a las montañas.

El número de muertos y heridos es considerable. Se han producido graves daños materiales en la ciudad.

Se teme que el conflicto se prolongue, lo que traería graves consecuencias para la provincia.

Las autoridades locales están haciendo todo lo posible para restablecer el orden y garantizar la seguridad de la población.

Se han recibido noticias de que el conflicto se ha extendido a otras zonas de la provincia.

El Gobierno central está tomando medidas para intervenir en el caso y garantizar la unidad territorial de España.

Se han producido graves daños en las zonas afectadas, lo que ha causado gran sufrimiento a la población.

Se han producido graves daños en las zonas afectadas, lo que ha causado gran sufrimiento a la población.

Se han producido graves daños en las zonas afectadas, lo que ha causado gran sufrimiento a la población.

Se han producido graves daños en las zonas afectadas, lo que ha causado gran sufrimiento a la población.

Se han producido graves daños en las zonas afectadas, lo que ha causado gran sufrimiento a la población.

Eden declara en la Cámara de los Comunes que veinticinco naciones no han reconocido a la Rusia soviética

El ministro del Interior anuncia que cortará de raíz toda propaganda soviética en Inglaterra

Baja la producción del oro en Rusia por los actos de sabotaje

LOS HUELGUISTAS IMPIDEN A LOS PATRONOS EL ACCESO A SUS FABRICAS. París, 6.—Los huelguistas de las fábricas metaúrgicas impidieron a los dueños la entrada en las mismas, situándose ante las vías de acceso. Se teme que puedan desarrollarse graves sucesos en el caso de que continúe el paro.

LA ACTIVIDAD DIPLOMÁTICA DE VAN ZEELEND

Londres 6.—Van Zeeland, que llegó ayer a Londres, se ha entrevistado con el ministro de negocios extranjeros mister Eden y con el presidente del Consejo Mr. Chamberlain. Por la noche, Chamberlain celebró una cena en su honor en la que tomaron parte el embajador de Bélgica en Londres y el de Inglaterra en Bélgica, que accidentalmente se encontraba en ésta.

VAN ZEELEND HA PERDIDO EL TIEMPO

Londres, 6.—Todos los periódicos de la mañana expresan sus pesimismo respecto a la misión desarrollada por Van Zeeland en Norteamérica y opinan que sus gestiones han terminado, pudiéndose afirmar que ha perdido el tiempo, por lo que debe retirarse a descansar a sus país.

25 ESTADOS NO HAN RECONOCIDO AL SOVIET

Londres, 6 (9'10 n.).—Eden declaró en la Cámara de los Comunes que 25 Estados miembros de la Sociedad de Naciones no han reconocido a la Rusia soviética. Un diputado conservador preguntó entonces al ministro de Negocios extranjeros si no creía que esto era debido a que el soviet se entregaba en aquellas naciones a una propaganda subversiva. Eden dijo que sólo podía responder a preguntas relacionadas con el Gobierno inglés.

BAJA LA PRODUCCION DEL ORO EN RUSIA

Londres, 6.—El Daily Telegraph informa que la producción del oro en Rusia ha sufrido una baja considerable. El mencionado periódico expresa su opinión de que ello sea debido a los actos de sabotaje que se vienen produciendo en las minas.

INUNDACIONES EN LA ZONA DE SHANGAY

Tokio, 6.—En la región de Shangay se han producido grandes inundaciones a consecuencia del desbordamiento de varios ríos. Las zonas inundadas son de gran extensión y afectan a una población de más de un millón de habitantes.

Milicias Patrióticas de Cáceres

Disuelta esta Unidad, toda persona o entidad que tenga algún cargo contra las mismas, en el improrrogable plazo de 15 días a partir del siguiente a la publicación de este aviso, se servirá presentar la correspondiente factura de 10'30 a 13 en el local de las mismas (Plaza de Santa María) para hacerla efectiva. Cáceres 4 de julio de 1937.—El teniente coronel primer jefe, JOSE ALBA.

Milicias Patrióticas de Cáceres

Disueltas estas Milicias por órdenes superiores, y existiendo en ellas escopetas que fueron requisadas a particulares, por el presente anuncio se avista a estos para que se personen en el local de aquellas de 10'30 a 13 horas a fin de hacerse cargo del arma que facilitaron, previa la exhibición del recibo correspondiente, bien entendido que las que no sean recogidas es que sus dueños renuncian a la posesión de las mismas y se entregarán en el depósito de armamento de esta plaza. Cáceres 4 de julio de 1937.—El teniente coronel, primer jefe, JOSE ALBA.

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos
Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedricos
Tarifas muy económicas
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato
CACERES

Lu's Infante

Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Plaza Mayor, 39, 3º
Teléfono, 392. CACERES
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Fábrica de Mosaiques, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION.
Oficinas y Exposición: Carretera de Madrid, Teléfono, 147. CACERES